

发改委划定量价红线:占比应超75%

煤电长协收官 2018年煤价或下跌



近期动力煤长协谈判基本收官,按照11月29日国家发改委《关于推进2018年煤炭中长期合同签订履行工作的通知》(下称《通知》)划定的量价红线,中央和各省区市及其他规模以上煤炭、发电企业集团签订的中长期合同数量,应达到自有资源量或采购量的75%以上,下水煤基准价协商不能达成一致意见的,仍按不高于2017年度水平执行。

业内人士认为,长协合同量占比大幅提高,将进一步促进煤价稳定。随着2017年新增煤炭产能置换的投放,电煤供

需紧张的局面有望缓解,预计2018年整体煤价将步入下跌通道,但大型煤电企业长期仍具竞争优势。

据中国煤炭工业协会会长王显政介绍,在去年全国煤炭交易会期间,煤炭上下游企业建立了“煤炭中长期合同”制度和“基础价+浮动价”的定价机制。从今年实际运行情况看,2017年全国大型煤炭企业中长期合同签订量一般超过80%,秦皇岛港5500大卡动力煤中长期合同价格稳定在560元-570元/吨的合理区间。

与2017年相同,2018年动

力煤中长期合同定价机制继续按照“基准价+浮动价”的办法,基准价为535元/吨。不同之处在于,根据《通知》,长协价格公式中新增了中国沿海电煤采购价格指数。据了解,该指数由中国电力企业联合会发布,11月17日第一期为599元/吨,同期环渤海指数报收576元/吨,煤炭市场网秦皇岛港报价670元/吨。11月29日最新一期环渤海动力煤价格指数报收于576元/吨,与上期持平,结束了连续七期的下降局面。

“按照当前价格计算,2018年长协价格将会较2017年长协

价格公式计算价格降低。”申万宏源分析师孟祥文表示,按照发改委要求,2018年如果长协合同量占比高达75%,此举将会进一步促进煤价稳定。因为2017年开始煤炭产能置换,新建产能大量逐步投放,预计2018年整体煤价将会不断下跌,长协煤价因价格公式原因,将在现有煤价基础上缓跌。

炼焦煤方面,山西焦煤集团2018年长协方案敲定:较2017年长协基准价格不变(古交主焦煤1320元/吨),长协量占比由2017年的70%提高至2018年的85%。长协用户回款

方式由承兑调整为现汇,提升现金回款比例。

孟祥文介绍说,当前古交地区主焦煤价格为1490元/吨(对应京唐港主焦煤价格1600元/吨),长协价格低于现货价格170元/吨。后期虽然长协价格会有所浮动,但是预计因为要根据山焦集团推出的指数而浮动,所以浮动范围较小,焦煤价格长协相对稳定。现汇的回款方式将降低煤炭企业资金成本,而炼焦煤价格将因环保限制库存而持续缓跌,长期保持相对高位。

(来源:经济参考报)

国家能源集团开启煤电一体化

继“中国神车”、“中国神钢”、“中国神矿”之后,在产能过剩的电力行业,谁能率先启动重组打造“中国神电”一直广受业界高度关注。11月28日,由原国电集团与神华集团整合而来的国家能源投资集团有限责任公司(简称“国家能源集团”)重组成立大会在北京召开,标志着国家能源集团正式成立。

在中国人民大学国企改革与发展研究中心研究员李锦看来,此次合并有利于提高电力行业集中度,缓解目前国电发展的困境。但更为重要的是,此次国电和神华的跨行业、上下游一体化整合,使得后续电力行业大整合打开了想象空间,为火电行业整合提供了可复制的示范案例。

事实上,同属一个产业链的上下游,煤电矛盾不仅由来已久,更是常年维持着此消彼长的顶牛格局。在此背景下,煤电联营也一直被认为是解决煤电

矛盾的“良药”之一。基于此,国家发改委曾于2016年5月份发布《关于发展煤电联营的指导意见》,要求提高煤电联营资源利用效率,增强煤电联营专业化管理水平,提升煤电联营项目竞争力。

今年8月14日,国家发改委、工信部、财政部等16部门联合印发的《关于推进供给侧结构性改革防范化解煤电产能过剩风险的意见》提出,鼓励和推动大型发电集团实施重组整合,鼓励煤、电力等产业链上下游企业发挥产业链协同效应,加强煤炭、电力企业中长期合作,稳定煤炭市场价格;支持优势企业和主业企业通过资产重组、股权合作、资产置换、无偿划转等方式,整合煤电资源。

“目前来看,国家对于解决煤电之争的一条主要策略就是整合煤电资源,通过煤电联动节约成本,降低同质化竞争,既解决煤电去产能问题,又能解

决火电等企业巨额亏损,以达到优势互补的目的。”开源证券某煤炭行业分析师如是说。

值得关注的是,今年以来,国务院国资委曾多次提及,要围绕凝聚力量、结构调整,在钢铁、煤炭、重型装备、火电等方面推进央企重组整合。国务院国资委主任肖亚庆更是直言,“不重组肯定是不行的”。

昨日,金联创煤炭行业分析师弭澎琦在接受记者采访时分析认为,目前煤电联营的整体路径规划已逐渐清晰,预计后续有相似背景的企业在进行重组时,也会参照此次国家能源集团的重组经验。对于相关企业来说,由于煤电联营贯穿整个煤电产业链,必然可以规避煤价波动所带来的风险,这对于煤企和电企来说是实现双赢的格局。预计煤电联营将成为未来的发展趋势。

(来源:证券日报)

V秘之夜,熠熠泉城

2017济南喜来登酒店圣诞点灯秀



活动现场小朋友带来精彩节目

11月24日,济南喜来登酒店举办了“V秘之夜,熠熠泉城”2017济南喜来登酒店圣诞点灯秀。晚会当晚,酒店邀请了近150位媒体及客户朋友,一同倒计时,共同开启圣诞季的来到。济南喜来登酒店携手“朗亿文化、明朗少儿艺术学校、梵歌造型”共同打造的圣诞点灯秀,以维多利亚天使为主题,穿插了唱诗班、儿童走秀、乐队表演等许多圣诞元素,更有圣诞老人神秘现身,派送圣诞礼物,掀起晚会的阵阵高潮。

晚会亮点集中在圣诞点灯环

节,主持人带领全场观众倒数,萤光蝴蝶、维秘翅膀、圣诞树接连被点亮,圣诞节正式拉开序幕。济南喜来登酒店经理查春燕介绍:济南喜来登酒店将从今晚开始,在各个餐厅推出别具特色的圣诞主题菜品,让顾客提前感受到圣诞浓情。

除此之外,晚会上主持人还特别推荐了12月24日平安夜,济南喜来登酒店二楼大宴会厅将举办“2017济南喜来登·张裕瑞那城堡圣诞派对‘V秘之夜,祝愿有你’”。届时酒店将再度携手张裕,走进维多利亚天使的不眠之夜。晚宴当天,除了精彩演出和饕餮美食,更为大家准备了丰厚奖品。沃尔沃豪华车辆免费使用权,台湾环岛双飞8日游,国际往返机票等大奖。一楼盛宴西餐厅,将会举办2017圣诞狂欢派对玩转环球卡通之旅。更有iPhone 8等大奖等您拿。